



# Голлос Времени

10 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 72 (7251)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Трудности позади. Типография идет в ногу со временем

Многие коллективы района в этом году отмечают своё сорокалетие. Среди них и Кировская типография. Не один десяток лет её успешно возглавляет Валентина Мишук. Зарю своей трудовой деятельности она сегодня вспоминает с улыбкой.

Тогда в ходу была ещё так называемая высокая печать, не столько давно, сколько прочно уже ставшая вчерашним днём. Та же районная газета набиралась на литье. Огромная эта бантура и сейчас стоит в цеху.

Прямо под руками на рабочем месте — клавиатура. Слева — строчные буквы, справа — прописные, посередине — цифры. Каждая статья набиралась построчно, и размер строки задавался заранее. Из расположенного над клавиатурой магазина, повинуясь летающим по ней рукам наборщика, сыпались и укладывались в ряд буквы-матрицы. Затем каждая строчка так же отдельно и в зеркальном отражении отливалась из свинца. Такую постройку-ка с пылу — с жару в руках поддержать! То есть тут же под боком (могу даже точно сказать, под каким — под левым) находился пусть не горячий, но горячий котёл, где плавился свинец. И приходилось терпеть не только жар, но и свинцовые испарения. Потом строчка за строчкой укладывались в форму,



которую забирал печатник. И по формам газета печаталась. Причём каждый лист нужно было пропечатать дважды, запуская в станок сначала лицевой, а затем оборотной стороной. Так — 12 тысяч листов подряд! Печатали до двух-трёх часов ночи, а к восьми утра снова надо было быть на работе. В таком режиме — три дня в неделю: газета выходила трижды, — три адских дня. Мужчины такого графика не выдерживали, одна Лидия Герасимовна Бондаренко держалась, — улыбается Валентина Ильинична. А иногда к этому обычному графику добавлялись авралы: случалось, уже готовые формы рассыпались, и их приходилось в спешном порядке собирать заново, опять укладывая строчку к строчке.

Отпечатанные, формы становились ненужными, и свинцовые строчки переплавлялись. В такие часы все соседние помещения становились сизыми от дыма. Неудивительно, что полиграфия всегда считалась вредным производством.

Литьём пользуются и сегодня, но редко. В середине 90-х годов в полиграфии, как и везде, стали массово внедряться новые — компьютерные — технологии. И Кировская типография, шагая в ногу со временем, стала перевооружаться. Сразу приобрели два компьютера. Первый — для производства: на нём набирали книги,

бланки. Второй — в бухгалтерию. Одними из первых в крае из Москвы привезли ризограф — скоростную машину для печати бланковой и книжной продукции. Насколько скоростную? 130 копий в минуту! Раньше такого и не снилось.

Появился Ромайор — печатная машина для плоской печати. Здесь тираж ещё больше — до 15 тысяч копий с одной формы. В смену легко печатает 20 — 30 тысяч отисков. А это не только оборот, но и себестоимость.

Умение отвечать на запрос времени, перестраиваться помогло коллективу типографии выжить — около десяти таких же районных типографий по краю за эти годы перестали существовать.

(Окончание на 2-й стр.)

## Подарки для портфеля

Накануне первого сентября наш Центр социального обслуживания населения провёл традиционную акцию «Подарок школьнику». На сей раз на нашу просьбу откликнулись новопавловские предприниматели С.Г. Фоменко и О.В. Сухова. Совместно они подготовили наборы для 37 малообеспеченных семей района, в которых есть дети школьного возраста.

В наборы вошли товары первой необходимости, а также то, что пригодится каждому школяру: тетради, ручки и карандаши, альбомы и другие канцелярские принадлежности. Общая сумма подарка составила около пяти тысяч рублей.

Елена КАРАГИШИЕВА,  
заведующая отделением  
срочного социального  
обслуживания.

## Лето — это здорово!

Лето — не менее важное время, чем учебный год. Как провёл каникулы, так отдохнул, окреп и подготовился к новому походу за знаниями. Поэтому взрослые, работавшие в пришкольном лагере «Колосок» Зольской школы, подошли к делу со всей ответственностью и серьёзностью.

Главный упор мы сделали на здоровье. Мальчишки и девочки, отдыхавшие в «Колоске», делали утреннюю зарядку, принимали солнечные и воздушные ванны, занимались дыхательной гимнастикой, ходили босиком.

Бич современных школьников — искривление позвоночника. Поэтому на «Минутках здоровья» мы знакомили ребят с комплексом упражнений по профилактике плоскостопия и нарушений осанки. Рассказывали о вреде курения и пропагандировали здоровый образ жизни. Ну а весёлые старты, разнообразные эстафеты, спортивные игры помогли забыть сразу двух зайцев: и весело провести время, и получить заряд бодрости и здоровья. Прошла даже целая лагерная спартакиада, по итогам которой победителем признан отряд «Земляне». Многие стали призёрами в личных первенствах по настольному теннису, шашкам, шахматам,

прыжках через скакалку. Заодно ребята познали здоровый дух соперничества, стремление к победе и научились достойно принимать поражение.

Был у нас и трудовой десант: подростки работали на учебно-опытном участке, приводили в порядок клумбы, одновременно расширяя свои знания о лекарственных растениях и плодовых деревьях.

Не забыли наши юные зольчане и правила дорожного движения. Беседы на «дорожные» темы, конкурсы загадок «Дорожный лабиринт» проходили практически каждый день.

Кроме того, работали кружки «Фантазия», «Юный эколог» и «Юный художник», «Информатика» и другие. В них с удовольствием занимались не только посещающие лагерь, но и все ученики школы.

Чего только не было за лето! И музыкальный ринг, и турнир знатоков природы, и конкурс рисунков на асфальте, и интеллектуальные игры, и всевозможные праздники... Мы уверены, что наши ребята получили заряд бодрости и массу положительных эмоций на весь учебный год.

Татьяна ОСТАПЕНКО,  
заместитель директора.

## ◆ Спрашивали — отвечаем

### Один червонец миллиарды бережет

«Известно всем, что сегодня в стране идет обмен 10-рублевых бумажных купюр на металлические. С экранов телевизора нас заверяли, что никаких неудобств в связи с этим народ не испытает. Но сейчас, в какой магазин, другой ли какой пункт обслуживания ни обратись, очень трудно получить сдачу: приходится бегать и искать, кто разменяет ту или иную купюру. Неужели государство заранее не продумало этот момент и не наштамповало больше металлических червонцев, и как долго мы еще будем испытывать дефицит в разменной монете?» — спрашивает горожанка Г. НАУМЕНКО.

Разъяснения дает Инна ЖАВОРОНKOVA, заместитель управляющего Кировским отделением Сбербанка России №5231:

— К сожалению, дефицит в разменной монете платежный оборот стал испытывать уже достаточно давно. Что касается обеспечения кредитных организаций и других клиентов денежной наличностью через расчетную сеть, то Центральный банк РФ обеспечивает их в строгом соответствии с требованиями нормативных документов. Проблема кроется как раз-таки не в организации этой работы. Результаты анализа свидетельствуют о низкой возвратности монеты из обращения, которая по краю составила в 2010 году 5% и снизилась по сравнению с 2009 годом в два раза. При этом выпуск монеты увеличился в 2,3 раза и составил более 220 тонн.

В складывающихся условиях обеспечить наличное денежное об-

ращение монетой можно только за счет ускорения ее оборачиваемости. С этой целью все банки России обеспечивают бесперебойный прием монеты в кассы кредитных организаций и их структурных подразделений. В связи с этим настоятельно рекомендуем населению не держать монеты в «кубышках», а активнее применять их при оплате услуг, товаров или производить обмен на банкноты.

К вопросу: как долго? скажу, что к 2012 году металлические червонцы полностью займут место бумажных купюр. В пользу же металлической последовательницы замечу: если бумажная десятирублевка изнашивается примерно за один год, то ее металлическая преемница не обветшает и за 50 лет. По подсчетам все тех же специалистов, в течение 10 лет на существенной разнице в сроке службы удастся сэкономить порядка 18 миллиардов рублей.

## Встречи верных друзей

В отделе дневного пребывания центра социального обслуживания состоялась очередная встреча клуба «Верные друзья». Молодые люди с ограниченными возможностями вновь собрались вместе для того, чтобы пообщаться, поделиться эмоциями, активно провести время, побеседовать о здоровом образе жизни, поиграть и спеть в караоке.

Клуб существует уже три года, за это время прошло много заседаний, была организована экскурсия по святым местам, в этом году экскурсия тоже планируется. А в ближайшее время в клубе пройдут конкурсы рисунков, творческий вечер «Осенний бал», виртуальная экскурсия по Италии, а в декабре — повогодный концерт.

Заседание клуба проходит раз в месяц. С молодыми людьми работает психолог Марина Семенова; культурный организатор Елена Головач организует концертные программы, участниками которых являются сами члены клуба.

Таким образом, «Верные друзья» со своими задачами



справляются: люди с ограниченными возможностями привлекаются к активной культурной жизни; улучшается их эмоциональное состояние; создаются условия для реализации творческих способностей. Здесь повышается творческая активность, удовлетворяется потребность в признании таланта; а в конечном итоге происходит социальная реабилитация.

Участники клуба любят петь;

есть ребята, которые пишут стихи, любовь к творчеству у нас приветствуется! Наконец, клуб — не закрытое учреждение. Мы приглашаем всех молодых людей трудоспособного возраста с ограниченными возможностями здоровья в наш клуб «Верные друзья». Приходите, и ваша жизнь станет интереснее и веселее.

Анна ПУШКАРЕВА,  
специалист по реабилитации  
инвалидов.



ОАО «Новопавловскрайгаз»

ПРЕСС-РЕЛИЗ

02.09.2011 г.

Новопавловск

## В День работников нефтяной и газовой промышленности

2 сентября в конференц-зале ОАО «Новопавловскрайгаз» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников нефтяной и газовой промышленности.

Работников ОАО «Новопавловскрайгаз» и филиала ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» в Кировском районе поздравил с профессиональным праздником директор Д.Н. Кузнецов. Дмитрий Николаевич поблагодарил коллективы общества и филиала за плодотворную работу в системе топливно-энергетического комплекса и значительный вклад в дело развития газификации и газоснабжения Кировского района.

За добросовестный труд и образцовое исполнение трудовых обязанностей были награждены:

Почетной грамотой ОАО «Новопавловскрайгаз» - техник СВДГО Н.А. Коновалова;

Памятным знаком «Почетный работник» - слесарь Л.В. Тимошина;

Почетной грамотой ОАО «Ставропольскрайгаз» - начальник СНГ С.А. Помещик;

Почетной грамотой Совета Кировского муниципального района - электрогазоварщик А.Н. Бутенко и слесарь В.Г. Шинкин;

Почетной грамотой Администрации Кировского муниципального района - начальник Марьянского газового участка В.В. Сурков, программист Е.Э. Шкудин, начальник юридической группы М.А. Озеров, начальник СВДГО С.Ю. Алейникова;

Почетной грамотой МО г. Новопавловска - монтер С.В. Берегов, слесари-ремонтники Д.И. Демченко, В.М. Дмитриев, газосварщик В.В. Рябых, слесарь С.И. Халупник;

Почетными грамотами МО поселений района - мастер Старопавловского участка Л.А. Шумилов, слесарь Горнозаводского газового участка Д.В. Денисов, электрогазоварщик Марьянского газового участка Н.И. Краснов, слесарь Орловского газового участка И.П. Пуценко, слесарь Советского газового участка Е.А. Нараевский;

Почетной грамотой ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» - юрист филиала Л.Н. Смородина.

Была объявлена благодарность ОАО «Газпром Газораспределение» начальнику Советского газового участка В.Н. Фоос и благодарность ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» - водителю филиала В.И. Шершолову.

Все работники общества и филиала были премированы.

### Справка:

В первое воскресенье сентября, начиная с 1980 года, по указу Президиума Верховного Совета СССР учрежден профессиональный праздник - День работников нефтяной и газовой промышленности. Его отмечают не только в России, но и в Казахстане, в Белоруссии и других странах бывшего СССР.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ»

Контактный телефон/факс: (87938) 4-32-66

E-mail: nvp@nvp-stv.ru

Web-сайт: www.raigaz.ru



(Начало на 1-й стр.)

Впрочем, Кировская типография не просто выжила. Благодаря максимально эффективному использованию своих финансовых возможностей, выстояв в условиях становления рыночной экономики и жесткой конкуренции, она добилась стабильного развития и высоких показателей. Выручка от реализации год от года растет. Производство является рентабельным и имеет высокий коэффициент ликвидности - непременное условие финансовой стабильности.

Неизменное внимание уделяют двум вещам: качеству и расширению ассортимента выпускаемой продукции и оказываемых услуг. Здесь печатают цветные и черно-белые визитные карточки, плакаты, листовки, поздравительные папки, делают ламинирование. Постоянно расширяется и рынок сбыта. Сюда приезжают клиенты из Курского,

## Трудности позади. Типография идет в ногу со временем

нимается издательской деятельностью. Творческий подход, высокое качество и доступная цена привели к тому, что многие писатели предпочитают издаваться именно в Кировском районе. На счету типографии уже свыше тысячи книг поэтов и прозаиков Ставрополя, Кисловодска, Ессентуков, Пятигорска, Минераль-

грамотой за активное сотрудничество по изданию книг писателей Ставрополя.

Есть у В.И. Мицук и такая интересная награда, как почётный знак «Белый орден». Вручают его управление Пенсионного фонда и Ставропольское региональное отделение «Союза пенсионеров России».

И это значит, что Кировская типография своевременно и в полном объеме платит налоги в бюджет и отчисления на социальные нужды.

А стоят за всеми успехами, как водится, люди. Их в типографии вместе с директором всего шесть. Практически все - с большим профессиональным стажем, все владеют смежными специальностями. Оператор компьютерного набора Светлана Линевич верстает книги, набирает бланки, печатает на ризографе. Татьяна Гуртова и наборщица, и переплетчица (причем универсаль-



ных Вод, Будённовска, Тихорецка, Екатеринбург и Нальчика. Есть даже «заграничный» прецедент: свою книгу здесь издал автор из Калифорнии. Аж Соединённые Штаты у нас в районе печатались!

Типографией выпущены и такие знаковые вещи, как роман «Спящие собаки», ставший лауреатом gubernatorial премии в области литературы (автор - член Союза писателей России Иван Аксёнов), номер журнала «Современник», посвящённый 200-летию Кавказских Минеральных Вод; книга «Новопавловск» к 230-летию юбилею города. Здесь же была издана и уникальная антология современных писателей Ставрополя. Неудивительно, что краевая организация писателей России оценила вклад типографии в популяризацию культуры. Генеральный директор награждена почётной

грамотой за активное сотрудничество по изданию книг писателей Ставрополя.

Вячеслав Трифунца - наладчик всех машин и печатник с большим стажем на всех видах техники: управляет и с ризографом, и с Ромайором, и с высокой печатью. Около 20 лет работает высококвалифицированный бухгалтер Ольга Синикова. Отчётливо у неё всегда в полном порядке. Как результат - за всё это время никаких нарушений и штрафных санкций.

Двое работающих - Вячеслав Тимофеевич и Ольга Николаевна - и двое вышедших на заслуженный отдых - Лидия Герасимовна Бондаренко и Антонина Алексеевна Подгаец - награждены почётными грамотами министерства массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Российской Федерации. Есть награда и у предприятия в целом: Кировская типография отмечена почётной грамотой губернатора Ставропольского края.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Нефтекумского, Предгорненского, Зеленокумского районов края, из Кабардино-Балкарии. Что их привлекает? Выполняемая в срок качественная работа по приемлемой цене.

Вот уже 18 лет типография за-

же была издана и уникальная антология современных писателей Ставрополя. Неудивительно, что краевая организация писателей России оценила вклад типографии в популяризацию культуры. Генеральный директор награждена почётной

### ◆ За дорогу без опасности

## Информация для размышления

На конец последней декады августа на территории района совершена 31 авария, три человека погибли и 38 получили ранения разной степени тяжести. Для сравнения: в прошлом году на эту дату насчитывалось 33 аварии с четырьмя погибшими и 46 пострадавшими. С участием пешеходов произошло пять аварий, в которых один человек погиб и пятеро получили ранения. Зарегистрирована и одна авария с участием детей, при этом двое детей пострадали.

Подведены итоги краевой оперативно-профилактической операции «Автобус», проходившей с 29 июля по 12 августа. За это время в районе выявлено 191 нарушение правил, допущенное водителями автобусов. Среди них чаще всего встречаются неправильный выбор скорости движения или дистанции, эксплуатация транспорта с техническими нарушениями и нарушение правил проезда перекрёстков. Восемь должностных лиц и индивидуальных предпринимателей привлечены к административной ответственности за выпуск на линию технически неисправных машин. В ходе рейдов выявлено также два факта посадки и высадки пассажиров вне остановок. По данным фактам у водителей

маршрутных такси ООО «Пассажиравтотранс» взыты объяснения.

Подведены итоги семи месяцев. За это время зарегистрировано 220 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом. Сделан и анализ аварий по месту их совершения. Оказалось, что наиболее злополучными местами можно назвать город Новопавловск, автодорогу Новопавловск-Курск и федеральную трассу «Кавказ».

Личным составом взвода ДПС выявлено в общей сложности более пяти тысяч нарушений правил дорожного движения. Задержаны 23 водителя, управляющие транспортом в состоянии алкогольного опьянения; ещё пятеро при этом не имели права управления. Среди наиболее часто встречающихся нарушений надо отметить непредоставление преимуществ в движении пешеходам, выезд на полосу встречного движения, нарушение правил перевозки опасных, тяжёлых и крупногабаритных грузов, а также правил движения через железнодорожный переезд. Ну а безусловный лидер - нарушение скоростного режима. Число таких фактов превышает 1130. Не радуют и пешеходы. Они нарушили правила 1068 раз.

Выдано 147 предписаний на устранение недостатков, влияющих на безопасность дорожного движения. Большинство из них - дорожным организациям. Составлено 11 административных протоколов за повреждение дорог, железнодорожных переездов и других сооружений. Делается это не просто так. В 11 случаях именно недостатки дорожных условий стали причинами аварий.

Технический осмотр за семь месяцев прошли 4580 транспортных средств - практически каждое пятое, зарегистрированное на территории района. Эксплуатация неисправных транспортных средств запрещена. Проверились автопредприятия. При этом должностным лицам выдано 122 предписания, 61 руководитель привлечён к административной ответственности.

Наконец, выявлено 320 нарушений правил дорожного движения несовершеннолетними. «Информация для размышления» передана в отдел образования.

Александр САВЧЕНКО, командир отдельной роты ДПС ОГИБДД отдела МВД России по Кировскому району.

### ◆ Суд идет

## Воздух свободы

Условно-досрочно освободившись из мест лишения свободы, 32-летний житель станции Марьянской, что называется, пустился во все тяжкие. Какое трудоустройство, какая семья! И так шесть с половиной молодых годочков прошли за колочей проволокой, безвозвратно потерянные. Надо ж надеяться на лучшее!

В два часа ночи со своим товарищем молодой человек «закатился» в гостиному «Амазонии». Набрал пивка, занял бассейн и «отрывался по полной» до самого утра. Пока не наступил полный предел терпению администратора, которая попросила освободить бассейн.

Собирались долго. Товарищ пошёл искать такси - администратор вызвать «такси» отказалась. И когда она отвлёклась, наш герой - не то в отместку за невнимание, не то по старой доброй привычке - забрал её сотовый телефон стоимостью 10 тысяч 700 рублей с барной стойки и вышел на улицу.

Вдохнул свежего воздуха и... Дрожь прокатилась по всему телу: «Зачем взял? Ведь опять тюрьма!» Однако вернуть телефон то ли постеснялся, то ли в голову не пришло. Но и с собой не взял - спрятал в карман.

Милицию долго ждать не пришлось. Сознавшись в краже, раскаявшийся вор показал, где спрятал телефон и просил не арестовывать. Ущерб потерпевшей возместил полностью.

Суд приговорил его к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком на три года. Можно сказать, цветочки после предыдущих восьми лет за разбой.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь Кировского районного суда.



